



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	2206
Ημερομ. Καταθέσεως	3.9.14

## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΜΑΡΙΝΟΣ ΟΥΖΟΥΝΙΔΗΣ

Βουλευτής Ν. Έβρου – ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς κ. Υπουργό Οικονομικών

**Θέμα: «Αποτυχία η αύξηση του ΕΦΚ στο πετρέλαιο και αναληψία της κυβέρνησης , για τους πολίτες που δεν ξέρουν ακόμη τι θα γίνει ενόψει του επικείμενου χειμώνα »**

Κ. υπουργέ,

Οι προηγμένες χώρες χαρακτηρίζονται από τις σταθερές οικονομικά πολιτικές που ακολουθούν. Θεωρώ ότι η Ελλάδα ανήκει στις προηγμένες χώρες όντας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Δύομιση χρόνια μετά την ανάληψη των καθηκόντων της, η κυβέρνηση δεν μπόρεσε να βάλει τάξη σε κανέναν τομέα. Παρόλη την ανάπτυξη που ευαγγελίζεται και το πλεόνασμα που έχει, δεν κατάφερε να βελτιώσει κανένα από τα καθημερινά προβλήματα των συνανθρώπων μας και να θεσπίσει ένα σταθερό φορολογικό σύστημα. Αποδεδειγμένα και σύμφωνα με δηλώσεις υψηλόβαθμων στελεχών σας η κα Μπακογιάννη χαρακτήρισε τον ΕΝΦΙΑ ως φόρο "εκτός τόπου και χρόνου" και σημείωσε ότι υπάρχει περιθώριο βελτίωσης 1,5 δισ. ευρώ. Εμείς που ζούμε στη Βόρεια Ελλάδα, έχουμε το μεγάλο πρόβλημα της θέρμανσης, την δύσκολη και μεγάλη περίοδο του χειμώνα. Είναι αδιανόητο οι κάτοικοι της Ορεστιάδας, του Νευροκοπίου, της Καστοριάς και της Φλώρινας μεταξύ άλλων προβλημάτων και μειονεκτημάτων που έχουν σε σύγκριση με άλλες περιοχές να πληρώνουν την ίδια τιμή για το πετρέλαιο θέρμανσης με τους κατοίκους των Αθηνών. Βρισκόμαστε, λοιπόν, στο τέλος του καλοκαιριού και οι συμπολίτες μου ανησυχούν και **τρέμουν** για το τι τους περιμένει.

Είναι λογικότατο αίτημα του κάθε πολίτη, ένα μήνα πριν την έναρξη του χειμώνα να γνωρίζει με ποιον τρόπο θα θερμανθεί. Είναι αδιανόητο να μην έχετε καταλήξει σε μία σταθερή τιμολογιακή πολιτική που έχει να κάνει με την θέρμανση των κατοίκων.

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, τα οποία προφανώς βρίσκονται και στη διάθεση του Υπουργείου Οικονομικών, κατακόρυφη πτώση σημειώθηκε στην κατανάλωση πετρελαίου θέρμανσης από την στιγμή εφαρμογής του ΕΦΚ.

Τα στοιχεία δείχνουν για την περίοδο 2012-2013 μείωση 71% στην κατανάλωση πετρελαίου θέρμανσης σε σχέση με την περίοδο 2011-2012, ενώ την περίοδο 2013-2014 η κατανάλωση ήταν στο 1/3 σε σχέση με πρόπερσι.

Ωστόσο, αν και τα έσοδα από τον ειδικό φόρο κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης αυξήθηκαν κατά 59,2% το 2013 σε σχέση με το 2012 και κατά 12,84% το 2014 σε σχέση με το 2013, **οι σημαντικές απώλειες που καταγράφηκαν στα έσοδα από τον ΦΠΑ στα καύσιμα κάνει το μέτρο να κρίνεται αποτυχημένο, καθώς αθροιστικά από ΕΦΚ και ΦΠΑ υπήρξαν απώλειες εσόδων.** Συγκεκριμένα, μεταξύ 2012 και 2013 το Δημόσιο είχε απώλειες από τα έσοδα ΦΠΑ στο πετρέλαιο θέρμανσης ύψους 400 εκατ. ευρώ.

Ουσιαστικά, λοιπόν, εκτός από την επιδείνωση των συνθηκών διαβίωσης και υγιεινής των ευπαθών ομάδων της ελληνικής κοινωνίας, λόγω της αδυναμίας να προμηθευτούν τόσο ακριβό πετρέλαιο, το μέτρο του ΕΦΚ όχι μόνο δεν είχε αντισταθμιστικά οφέλη για τα δημόσια έσοδα, αλλά αντίθετα τα επιδείνωσε.

Τέλος, με την επιβολή του ΕΦΚ, και τη συνακόλουθη αύξηση των τιμών του πετρελαίου παρατηρήθηκε και αύξηση του παραεμπορίου και της προμήθειας καυσίμων από συνορεύουσες χώρες (π.χ. Βουλγαρία) όπου το κόστος είναι σημαντικά μικρότερο.

#### **Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κ. υπουργέ:**

1. Ποια είναι η τιμολογιακή σας πολιτική επιτέλους, σε ό,τι έχει να κάνει με το πετρέλαιο θέρμανσης πανελλαδικά και ειδικότερα για τη Βόρεια Ελλάδα;

Αθήνα, 03/09/2014

Ο Ερωτών Βουλευτής

Ουζουνίδης Δ. Μαρτίνος